
ATA DA 060ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 03 DE JULHO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 

Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

– Jair Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João 

Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 

Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta - Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

– Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon - Sargento Lima – Sergio Motta - 

Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Comunica a presença, no Parlamento catarinense, 

acompanhando a sessão, das lideranças do município 

de Iraceminha, vereadores Tumelero e Josemar 

Simionato, e o secretario da Infraestrutura Carlão 

Zanella e também o contador Lauri, dando boas-

vindas a todos.  

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Fala sobre o 

seu desejo de buscar economia, começando pelo seu 

gabinete, e constata que a Casa realmente tem 

economizado, havendo sobras que poderiam ser 



devolvidas mensalmente aos cofres públicos para 

que sejam saldadas dívidas tanto da Educação 

quanto da Saúde.  

 Fala que, por ocasião do voto do Duodécimo, 

muitos comprometeram-se para que as sobras dos 

Poderes, inclusive deste, fossem devolvidas para o 

governo. Neste sentido, tem observado que as 

dívidas estão rolando enquanto o dinheiro fica 

trancado, não movimentando o que precisa ser 

movimentado. Assim, o governo do estado protocolou 

nos Poderes um pedido oficial para fazer devolução 

desses valores, que no ano passado, juntamente com 

Alesc, TSE, MP e TJ somou aproximadamente R$ 180 

milhões. Deixa o seu apelo pela união em favor 

desta pauta, fazendo com que o governo possa 

trabalhar. 

 Também fala sobre os agentes sócioeducativos, 

um assunto que considera importante, além de 

salientar que segundo o Fórum Brasileiro de 

Segurança Pública, nos últimos 12 anos, aumentou 

mais de seis vezes a incidência de encarceramento 

de menores de idade.  

 Traz imagens comparativas entre as instalações 

de uma escola pública e do Case, mostrando que 

este último é privilegiado em relação às escolas, 

com salas de aula pequenas e poucos alunos, 

médico, dentista, enfermeiro, psicólogo, ginásio 

de esportes, sem falar na figura do agente 

sócioeducativo, monitorando-os em suas 

necessidades.   

 Indaga se neste caso o crime não seria 

compensatório, pois os menores infratores têm 

praticamente um ambiente de férias onde são 

acolhidos, com regalias que não conhecem no seu 

dia a dia. Também entende que esta discrepância 

nos valores em relação às demais escolas é herança 

ideológica. Inclusive, tem dúvidas quanto à 

recuperação desses jovens com esse tratamento tão 

“humanizado” do Case, que faz com que pensem que o 

crime compensa, pois o ambiente é muito bom. 

 Defende penas mais duras, porque enquanto 

estiver fácil o crime compensa. Ele vai roubar e 

se for pego vai para o Case, sai, e faz novamente, 

ficando difícil de resolver tal situação, pois 



quem sofre não é só a sociedade, que fica à mercê 

de delinquentes, mas também os agentes 

socioeducativos, que têm que lidar com os 

infratores e não têm como se proteger dentro e 

fora das unidades. 

 

 Deputado Laércio Schuster (Aparteante) – O 

governador do estado, através de um projeto de lei 

em parceria com o Parlamento, está modificando o 

seu olhar para a Saúde, premiando 110 hospitais, 

no estado, pela sua gestão e capacidade técnica. 

Da mesma forma, tal medida poderia ser adotada com 

as escolas, porque as realidades são muito 

diferentes, algumas escolas possuem estrutura, e 

outras, nenhuma. Acredita que, com essas medidas, 

não haveria mais escolas em situação precária, 

comparativamente ao Case.  

 Volta ao tema das sobras dos Poderes, e fala 

que, enquanto prefeito, a Câmara fez economia e 

devolveu ao Executivo mais de um milhão de reais 

por ano para ajudar nos desafios do governo. O 

mesmo compromisso tem nesta Casa, de economizar 

para que estes valores retornem ao governo e possa 

executar as prioridades para os catarinenses. 

[Taquígrafa: Sara]  

  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Elogia 

o pronunciamento anterior do deputado Jessé Lopes, 

com relação ao centro de internamento. Acrescenta, 

informando que o ministro Moro esteve em Santa 

Catarina e observou o sistema de prisional do 

estado, que serve como exemplo nacional. 

 Enaltece as escolas militares e defende que 

este sistema deve ser implementado em todo o 

estado, e que seja inclusivo para todos os níveis 

sociais. Acredita que o ideal seria administração 

mista, nas escolas, para que se garanta 

disciplina, hierarquia e respeito. 

 Comenta que recebeu um relatório da 

Fetrancesc, informando que há uma preocupação com 

a logística, a infraestrutura e a situação das 

rodovias catarinenses. Relata que o ministro dos 

Transportes esteve em Itajaí e Florianópolis para 

analisar as rodovias. E acrescenta que haverá uma 



reunião do Fórum Parlamentar Catarinense, na 

próxima sexta-feira, em Chapecó, com deputados 

federais, senadores e deputados estaduais da 

Frente Parlamentar do Oeste para tratar assuntos 

relacionados à situação das rodovias. 

 Cita os problemas de manutenção nas rodovias 

SC-163, BR-282 e BR-470, que estão prejudicando o 

transporte de produtos no estado, além de 

transtornos a todos os usuários. Finaliza, 

agradecendo a Fetrancesc, a Frente Parlamentar dos 

Transportes pelos esforços para reverter essa 

situação. [Taquígrafa: Sara]  

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Suspense a sessão até às 15h, retornando no 

horário destinado aos Partidos Políticos.  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Reabre 

a sessão e passa ao horário destinado aos Partidos 

Políticos. 

  

 Partido: PSL 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Inicia, 

falando sobre os agentes socioeducativos, que não 

podem usar armas para se proteger, o que é 

inaceitável já que os mesmos trabalham no dia a 

dia com menores infratores. Questiona o fato e 

mostra vídeo onde inúmeros menores, que fazem 

parte de milícias, treinam como assaltar bancos, 

pessoas, ônibus e outras instituições. Alguns 

menores com nove anos dando entrevista, outros já 

praticaram mais de dez homicídios, sendo que 

alguns agentes relatam que, durante uma invasão, 

os menores roubavam tudo dos mesmos, até as 

alianças, humilharam muitos e os jogaram na lama. 

Um agente chega a dizer que muitos menores são 

mais perigosos que os adultos, e a lei protege 

demais os adolescentes. Apresenta vídeo para 

ilustrar a sua fala.   

Informa que o mais absurdo é que o único 

aparato de segurança que os agentes 



socioeducativos podem usar são os coletes salva 

vidas, ou seja, o estado reconhece a 

periculosidade do trabalho, mas não dá as devidas 

condições para defenderem suas vidas. Destaca que 

até as nomenclaturas foram mudadas, por exemplo, 

quando um adulto assassina alguém isto se chama 

crime, quando um menor de idade comete a mesma 

ação, chama-se ato infracional, e quando vai preso 

não é presidiário, é um sócio-educando, e não fica 

em presídio, mas numa unidade de internação. 

Demonstra preocupação em relação à questão, 

mencionando que são mais de 60 mil homicídios por 

ano, os trabalhadores estão à mercê dos 

criminosos, devido a questões ideológicas que 

estamos vivendo no país.  

 Comunica que na presente data apresentou à 

Casa uma moção de aplauso a Flávio Bolsonaro, 

porque o mesmo tem um projeto que objetiva incluir 

os agentes socioeducativos no SUSP - Sistema Único 

de Segurança Pública, pois eles lidam com 

marginais.  Conclui, afirmando que vai lutar por 

esta questão, vai ajudar e solicita apoio de todos 

os colegas parlamentares.  

 

 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) - 

Corrobora a manifestação do deputado, dizendo que 

a última barreira antes do caos social é a 

segurança pública, é o policial, o agente 

prisional e o agente socioeducativo, todos têm que 

andar armado para ter a possibilidade de defesa. 

 

 Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema na tribuna, 

ressaltando que a Lei n. 10.826/2003 tem que ter 

melhor interpretação, o Estatuto do Desarmamento 

tem que ser revisto no Brasil. 

 

 Deputada Ana Campagnolo (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo assunto, lembrando uma 

frase do professor Olavo de Carvalho, “o poder 

emana do povo e contra ele será exercido”. Todos 

os profissionais da Segurança Pública, todo 

cidadão brasileiro deve ter o direito de se 

defender. [Taquígrafa: Ana Maria]   



Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR  VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Inicia, falando que Santa Catarina é lembrada em 

muitos lugares por suas festas e pela sua 

composição, oriunda da mistura de povos de 

diferentes nacionalidades.  

Registra importante solenidade que será 

promovida pela Câmara de Vereadores de Jaraguá do 

Sul, com intuito de homenagear moradores antigos e 

apresentar a história da região. Considera 

importante reconhecer e valorizar essas pessoas 

por toda a contribuição que dedicaram ao 

desenvolvimento do local. 

Conta que acontecerá em Santa Catarina o 

Bananalama, maior encontro de trilheiros do mundo, 

com a participação de mais de quatro mil pessoas. 

Convida a todos para conhecer a festividade, que 

gera muitos recursos para a cidade de Corupá. 

Conclui, falando sobre o Festival Gastronômico 

de Pomerode, enaltecendo a cidade como referência 

no turismo de Santa Catarina. Informa que o evento 

fará um passeio pelos sabores da Alemanha, 

oferecendo pratos típicos de diversas regiões do 

país citado. 

 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado e salienta que festas 

típicas sempre são bem-vindas.  

 

Deputado Laércio Schuster (Aparteante) - 

Parabeniza o deputado por registrar a abertura do 

Festival Gastronômico de Pomerode. Diz que a 

cidade apresenta bons exemplos de como o turismo 

pode fortalecer a economia de uma região. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Tece 

comentários a respeito da proposta de emenda 

constitucional referente a energias não 

renováveis, as quais podem trazer problemas à 

saúde, para o setor agrícola e pecuário, 

contaminar rios e até mesmo águas subterrâneas, 

como as águas do Aquífero Guarani no estado.  



 Menciona que está na sua última semana como 

parlamentar, mas que espera contar com o apoio dos 

nobres colegas sobre a proposta citada. 

 

 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela fala e o considera um 

grande mestre parlamentar. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PV 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Tece críticas à 

decisão do STJ sobre o Recurso Especial, que 

afasta o Código Florestal Catarinense e a Lei de 

Parcelamento de Solo dos Municípios, prejudicando 

a construção civil do estado de Santa Catarina.

 Cita o exemplo de uma empresa que comprou um 

terreno, em Balneário Camboriú, por R$ 100 milhões 

e, ao começar a construção, uma ação do Ministério 

Público suspendeu as obras e inviabilizou o 

imóvel, por conta desta decisão do STJ. 

 Informa que esteve em Brasília e conversou com 

alguns deputados catarinenses, e acrescenta que 

construiu, junto com o deputado Peninha, uma 

proposta de lei que regulamenta as construções em 

área urbana consolidada, resolvendo assim a 

questão da construção civil no estado. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Discorre 

sobre a situação do Cepon, que após a aprovação da 

Reforma Administrativa ficou fora do organograma 

ligado à superintendência dos hospitais públicos. 

Conta que, em função disso, o governo exonerou os 

cargos de direção da organização e, no momento, 

estão sem nomeação.  

Registra que protocolou, na Casa Legislativa, 

pedido de informação para saber qual medida será 

tomada pelo governo do estado referente à situação 

dos servidores do Cepon. Salienta que existe 

grande preocupação, pois a instituição conta com 

172 servidores, sendo 40 médicos oncologistas. 

Conclui, fazendo apelo ao governo do estado 

pelo chamamento de bombeiros excedentes do último 

concurso público da categoria. 



 

Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo seu pronunciamento, enaltecendo a 

qualidade dos serviços prestados pelo Cepon. 

 

Deputado João Amin (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pelo alerta referente ao Cepon, e diz que 

o Hemosc está passando pela mesma situação, devido 

à informalidade que acabou sendo gerada pela 

Reforma Administrativa. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0045/2019.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0200/2019. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0287/2019, de autoria 

do deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

secretário da Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca da empresa vencedora do 

processo licitatório para execução das obras de 

revitalização da Rodovia SC-114, no trecho 

compreendido entre os municípios de São Joaquim e 

Painel. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Pedido de Informação n. 0288/2019, de autoria 

do deputado Jair Miotto, solicitando ao secretário 

de estado da Educação, informações acerca de 

reformas na E.E.B. Campos Salles, situada no 



município de Bocaina do Sul, no que se refere à 

acessibilidade dos alunos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0289/2019, de autoria 

do deputado Jair Miotto, solicitando ao secretário 

da Educação informações acerca da real situação do 

Programa Mais Educação no estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0290/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário da Saúde informações acerca das medidas 

para manter a lotação dos servidores no Cepon em 

face da Lei nº 13.839/06. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0308/2019, de autoria do deputado 

Felipe Estevão, manifestando congratulações ao 

presidente da Epagri pela dedicação, conquistas e 

avanços na pesquisa, extensão rural e pesqueira em 

prol do desenvolvimento social e econômico do 

estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0309/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, apelando ao coordenador do Fórum 

Parlamentar Catarinense para que envide esforços 



na criação de um fundo nacional de proteção e bem-

estar animal. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0310/2019, de autoria do deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando os senadores Major 

Olimpio, Fernando Bezerra Coelho e Flávio 

Bolsonaro, pela autoria do Projeto de Lei nº 

3.358/2019 que, entre outras coisas, inclui os 

Agentes Socioeducativos no Sistema Único de 

Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0311/2019, de autoria do deputado 

Jessé Lopes, manifestando apoio ao ministro da 

Justiça e Segurança Pública, Sérgio Fernando Moro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.  

Moção n. 0312/2019, de autoria do deputado 

Jerry Comper, manifestando aplausos ao atleta 

Ymanitu Geon da Silva pela trajetória de superação 

e conquistas como tenista profissional 

paraolímpico e primeiro brasileiro a disputar o 

Grand Slam de Roland Garros na categoria cadeira 

de rodas, bem como pelos excelentes serviços 

prestados ao paradesporto tijuquense, com 

repercussão catarinense e nacional. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0313/2019, de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini, solicitando aos presidentes do 

Senado e da Câmara dos Deputados a inclusão dos 

servidores estaduais e municipais no texto da 

Reforma da Previdência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0314/2019, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, cumprimentando a coordenadora 

do Curso de Licenciatura em Educação do Campo, da 

UFSC, pela passagem dos 10 anos de serviços em 

prol do desenvolvimento e valorização da educação 

do campo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0315/2019, de autoria da deputada Ana 

Campagnolo, apelando ao Fórum Parlamentar 

Catarinense, na pessoa do deputado Federal Fábio 

Schiochett, para que busque soluções para os 

perigos enfrentados pelos motoristas catarinenses 

que trafegam na BR-470, no trecho em Navegantes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0316/2019, de autoria da deputada Ana 

Campagnolo, cumprimentando o cientista e Professor 

Hermes-Lima, pelo lançamento oficial do Movimento 

Docentes Pela Liberdade. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0763/2019, de autoria da 

Bancada do PT; 0764/2019, de autoria do deputado 

Silvio Dreveck; 0765/2019 e 0771/2019, de autoria 

do deputado Moacir Sopelsa; 0766/2019, de autoria 

do deputado Nilso Berlanda; 0767/2019, 0768/2019 e 

0775/2019, de autoria do deputado Valdir 

Cobalchini; 0769/2019, de autoria do deputado Luiz 

Fernando Vampiro; 0770/2019, de autoria do 

deputado Marcius Machado; 0772/2019, de autoria do 

deputado Jair Miotto; 0773/2019, de autoria do 

deputado Felipe Estevão; 0774/2019, de autoria do 

deputado Pe. Pedro Baldissera; 0776/2019 e 

0777/2019, de autoria do deputado Laércio 

Schuster. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0914/2019 e 0925/2019, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto; 0915/2019, 0916/2019, 0917/2019 e 

0918/2019, de autoria do deputado Nilso Berlanda; 

0919/2019 e 0923/2019, de autoria do deputado 

Milton Hobus; 0920/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado; 0921/2019, de autoria do deputado 

Nazareno Martins; 0922/2019, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 0924/2019, de autoria do 

deputado Laércio Schuster; 0926/2019 e 0927/2019, 

de autoria do deputado Sergio Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) - Traz boas 

notícias referentes à Segurança Pública, e 

apresenta gráficos que comprovam a redução 

significativa da criminalidade em Santa Catarina. 

Quanto aos homicídios, constata que houve uma 

queda de 23,4% no mês de junho, em comparação ao 



ano anterior. Também cita que na questão dos 

roubos houve redução de 70,43%, e quanto aos 

furtos reduziram 80,3%. 

Ressalta que a diminuição desses índices é 

fruto de diversos fatores, como a política 

acertada do governador Moisés em fazer um 

colegiado de Segurança Pública; o esforço de cada 

instituição em fazer o combate ao crime 

organizado, cujo trabalho enaltece; e também o 

fator Bolsonaro, com a liberalização segundo 

critérios legais da posse e porte de armas de fogo 

para o cidadão de bem poder se defender.  

Diz que hoje o bandido tem medo de entrar na 

casa do cidadão, num comércio ou numa indústria, 

porque sabe que lá vai encontrar alguém em 

condições de se proteger. Repete que é favorável à 

liberalização da posse e do porte de armas de fogo 

no Brasil, pois é um direito de cada pessoa de bem 

defender os seus direitos constitucionalmente 

assegurados.  

Parabeniza a cada policial, a cada servidor de 

todas as instituições envolvidas na Segurança 

Pública, bem como aos seus comandos e ao 

governador que soube fazer este colegiado, com 

ações integradas que vêm trazendo resultados 

positivos para o estado, que está progredindo 

economicamente e se desenvolvendo socialmente, 

atendendo os anseios da sua população.    

 

Deputado Coronel Mocellin (Aparteante) – 

Parabeniza pelo tema e pela divulgação, porque os 

números não mentem. Enaltece o trabalho da Polícia 

catarinense, que está conseguindo reduzir 

significativamente o número de crimes no estado. 

Também traz uma reflexão sobre os percentuais 

fixos que são destinados à Saúde e Educação, bem 

como aos Poderes, e indaga porque não fazer o 

mesmo com Segurança Pública, destinando à mesma um 

percentual obrigatório do Orçamento. 

 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Concorda 

que o governo do estado tem sido um exemplo também 

quanto à Segurança Pública, além disso, 

implementando ações que resgatam a confiança e 



afastam da marginalidade, fazendo com que o estado 

seja um exemplo para o país. [Taquígrafa: Sara]          

 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Tece elogios 

sobre a obra da terceira faixa na Via Expressa, 

ressaltando que a marcação das pistas ocasionou 

congestionamentos. 

Neste sentido, relata que houve uma reunião na 

quinta-feira passada com entidades do DNIT, da 

Secretaria da Infraestrutura e da Prefeitura, que 

resultou na solução do congestionamento no acesso 

à ilha. Finaliza, parabenizando todas as entidades 

envolvidas. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 


